

DIARIO DE ALMERIA

Nº 3.69 Redacción: Tienda, a01

Almería, Viernes, 14 de Septiembre de 1923

Periódico independiente. Año 1.628

POR TELÉGRAFO

El suceso de ayer en Barcelona empeora la situación

Las noticias de haber sido convocado el Consejo ha causado expectación, haciéndose infinitud de caballos sobre lo que pueda ocurrir.

Determinados elementos se muestran disgustadísimos por los sucesos de ayer en Barcelona, habiéndose exteriorizado ese disgusto en forma violenta y adoptando medidas energéticas.

Ayer se decía que en provincias ha producido también disgusto lo sucedido en Barcelona.

Afirmábese que habían sido repartidas hopas sindicalistas en los cuarteles, habiendo dado este motivo a que los carabineros dieran órdenes severísimas para acabar con semejantes cosas.

A última hora (Censura).

El Ejército y los separatistas

Se sabe que el Gobierno ha recibido documentos de los jefes y oficiales de la guarnición de Barcelona, redactados en términos respetuosos y de gran acatamiento al Poder.

En ellos se protesta contra los excesos de los separatistas que gritan contra España.

Dicen que el Ejército no puede sentir que, impunemente, se injurie la Patria.

Los separatistas vascos, insultantes y agresivos

Victoria.—Con motivo de la romería a Laredo, se organizó un banquete, al cual asistieron las autoridades y el ex ministro señor Bergamín.

Era costumbre anual colochar en este acto colocar una bandera española; pero un concejal separatista se opuso a ello, originándose un vivo incidente, en el cual intervinieron las autoridades.

Después, en el Ayuntamiento, discutieron y se insultaron los concejales separatistas y españolistas, dándose innumerables bofetadas.

Pedindo la autonomía

La Mancomunidad ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo pidiendo que se conceda la libertad a Cataluña bajo la fórmula de un Estatuto, conforme tenían perdido los representantes parlamentarios y los Ayuntamientos.

El marqués de Alhucemas ha contestado recordando el discurso que pronunció en el Senado el día 22 de Julio reconociendo la importancia del problema y diciendo que se debía presentar un proyecto de ley en que se recogían las aspiraciones justas.

La reunión y la protesta

Barcelona.—Con el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, se reunieron en el Palacio de la Generalidad los señores Venegas, Rodés, Garriga, Miró y demás representantes parlamentarios que se encuentran en Barcelona.

Acordaron visitar al gobernador para formular la protesta los sucesos de ayer, y según la contestación que dé el gobernador determinarán actitud que deben seguir cuando llegue mañana a Barcelona el ministro de Fomento, señor Porcela.

También se formularon cartas contra el Gobierno por los sucesos ocurridos recientemente en Torrecilla y en Barcelona.

—El periódico «Solidaridad Obrera» ha sido denuncia-

La Sedición militar. - Expectación en Madrid

Por motivo de la noticia relativamente a la sedición militar declarada ya oficialmente, en la guarnición de Barcelona.

La impresión, en Madrid ha sido enorme.

Durante toda la mañana ha habido animados corrillos en las calles.

En los cafés y en los Circuitos las noticias son escasas.

Todo el mundo está anonadado. La inquietud es grandísima, aunque se advierte una gran seriedad en la opinión.

El Consejo de Ministro que comenzó en la madrugada de ayer, duró hasta las 8 de la mañana, hora en que los Ministros marcharon a su domicilio para asearse y tomar el desayuno.

Al salir los ministros del Consejo, manifestaron a los periodistas, que el movimiento de sedición militar en Barcelona, había repercutido en Zaragoza y que la situación en Barcelona seguía igual.

Los militares dueños de Barcelona

Las tropas se han hecho dueñas de toda la Ciudad, habiendo quedado distribuidas en los lugares estratégicos.

También se han tomado militarmente, todos los edificios oficiales.

Cuando las tropas salieron a la calle la espectación fue extraordinaria. Despues cuando en las espaldas se colocaron anuncios dando cuenta a la opinión de la decisión militar, todo fue una comentarista.

No se ven por ninguna parte corrillos ni reuniones, habiendo regresado en sus domicilios la gente de orden.

Es creencia general, que la situación de Cataluña, vaciará rápidamente, no faltando quien considere que este movimiento militar, devolverá la paz y la tranquilidad a España en breve plazo.

Los buques de guerra no van a Barcelona

Se ha desmentido oficialmente que se hayan enviado ningunos buques de guerra a Barcelona.

El acoyazado «Jaime I» sigue su camino para Cartagena.

Nuevo gobernador en Barcelona

El general Primo de Rivera, ha nombrado gobernador de Barcelona el segundo caballo o sea al segundo puesto de mando militar en la capital catalana.

Las conferencias se resuelven en tabla rasa

Las conferencias telefónicas dedicadas a la oportuna han quedado completamente restablecidas a pesar de la gravedad de las circunstancias.

Medidas de vigilancia

Todos los Bancos de Barcelona, así como los centros oficiales se hallan vigilados; en estos últimos, hacen la guardia fuerzas de la guardia civil, armada al brazo.

Constantemente, circulan por las calles automóviles militares que despiertan la curiosidad del público.

Esperando al Rey

A las 12 de la mañana se han reunido los Ministros en consejo permanente esperando la llegada del Rey.

El ministro de la Gobernación señor Almodóvar, aseguró que nada nuevo había y que la gravedad del momento imposibilitaba facilitar información.

Preguntósele al Ministro que cuando llegaría el Rey, a lo que contestó que no sabía absolutamente nada.

Se sabe que anoche telefónicamente el marqués de Alhucemas al Rey, indicóle la conveniencia de efectuar un viaje a Madrid.

El Rey manteniendo absoluta serenidad dijo que emprendría hoy el viaje.

Aznar dice que la Marina está fiel al Gobierno

El Capitán general señor Aznar, ha escuchado al ministro de Marina y comunicó a todos los apastaderos la nota de acuerdo en el Consejo de Ministros.

Aseguró que la disciplina es absoluta en lo Armada y que por tanto se haya a la disposición del Gobierno.

Una nota sensacional del Gobierno

El Gobierno ha facilitado a la Prensa, la siguiente nota:

El capitán general de Cataluña, ha declarado por sí en estado de guerra aquella región, incautándose de las comunicaciones y de todos los centros oficiales.

A la vez se dirigió a los capitanes generales de las demás regiones invitándoles a que se le secundaran.

También ha publicado un manifiesto dirigido al país, anunciando que el ejército ideal rey la separación de los actuales ministros y políticos de la Gobernación y Estado.

Fuerzas militares de algunas de aquellas regiones se disponen a seguir el mismo camino de rebeldía.

El Gobierno está reunido en Consejo permanente, cumpliendo con su deber, manteniéndose en su puesto, que solo lo abandonaría ante la muerte.

El rey a Madrid

Añoramos haber teléfonica mente con el rey.

A la una y media de la tarde de anuncio el monarca que

para la noche para llegar

fuerza de los promotores de la sedición decidieron a arrostrar todas las consecuencias de sus actos.

El rey llegará hoy a Madrid.

Los generales en Madrid recorren los cuarteles. Reuniones en Capitanía

Los generales Saro, Cavalcanti, Baban y Berenguer, vestidos de uniforme, se dirigieron a los cuarteles donde se encuentran preparadas las tropas, marchando después a sus domicilios.

A la una de la tarde, dichos generales se reunieron en la Capitanía, cambiando impresiones.

A las tres de la tarde, se reunieron de nuevo, asistiendo todos los jefes de la guarnición.

Falsas noticias

Se ha desmentido oficialmente la noticia propalada de que gabian sido detenidos los generales Azaña y Cavalcanti

ÚLTIMA HORA

Emancipación general

Durante la tarde, la ansiedad ha sido grande, especialmente la llegada del rey.

Menudearon los rumores. Algunos hablaban de la decisión de Alba, quedando desmentida la versión.

El rey a Madrid

Añoramos haber teléfonica mente con el rey.

A la una y media de la tarde de anuncio el monarca que

para la noche para llegar

Para HAMBURGO directo



El magnífico vapor GIRGENTI de la Soman Linie, cargará y saldrá el 19 del corriente.

Notar. Según aviso de los corredores de Hamburgo, las ventas serán hechas en cheques.

Otra. Este vapor también admite carga para Copenhague. Se necesita pedir cabida con anticipación.

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ

Gerona, 5

Vapores fruteros para Dinamarca

El vapor «Tula», llegará el día 19 de Septiembre y tomará barrios para Copenhague.

Para informes y cabida, su consignatario H. Fischer.

Vapores directos para Copenhague

El nuevo y rápido vapor

TULA



de la Línea Forenade, constituido expresamente para el transporte de frutas, llegará al puerto de Almería el 19 de Septiembre, saliendo el mismo día directo para Copenhague.

Nos permitimos aconsejar a nuestros clientes y amigos, no dejar de remitirnos sus consignaciones para este mercadillo, donde tenemos esperanzas de una perspectiva inmejorable, y como debemos limitar el número de barrios con el fin de obtener mejores precios, recomendamos solicitar el hueco con anticipación, debiendo dirigirse para ello al consignatario del vapor D. H. Fischer o a nuestro agente en Almería D. Guillermo Martínez Visconti.

AS KOBENHAVNS FRUGTAUKTICNER
Corredores de frutas
COPENHAGUE

a Madrid mañana a las nueve y media. El temporal le ha impedido bajar el viaje en auto.

La noticia llega al Rey

Estando el rey en un concurso de Miramar, en San Sebastián, se observó que abandona el departamento y llamó a Alba. También acudió San Sebastián.

Alba declaró, que ayer se le informó de cuanto ocurría en Barcelona y que en vista de ello telegrafizó a Alhucemas informando que no mantenía ninguna actitud que pudiera motivar conflictos, estando que él debía abandonar el Gobierno, y así lo hizo, evitando una guerra civil.

Luchó en su decisión y al final lo comunicó al rey,

Terminó diciendo, que pensaba trasladarse a Loja (Santander), para descansar en unión de su madre.

Otra reunión de Ministros

A las ocho de la noche celebra una nueva reunión de ministros en Gobernación. Carece de noticias.

En la bolsa, apenas si ha impreso la noticia de la sedición militar.

Ha bajado algunos centavos

La Unión de Trabajadores

La unión de trabajadores ha celebrado sesión movidísima.

No ven con simpatía el movimiento por considerarlo sedicioso. No acusan en la nota, dada a la opinión, ninguna filiación sin órdenes del Comité.

Sr. Alcalde

Nuevamente nos vemos obligados a llamar la atención de su señoría, sobre el abuso que supone el hecho de vertir días tras días sangrías y restos putrefactos de carnes y guisos, en la circunvalación del mercado, lugar situado frente al establecimiento titulado «El Regreso».

Creemos, señor Alcalde, que ya es hora de llamar la atención a esos guiseros que tan refinados se hayan con las Oficinas Municipales.

Da lo contrario, la enfermedad desconocida que hizo su aparición en Melilla, nos tememos asome las orejas por Almería.

Campaña frutera

La casa Romero Moncada representa.

La casa Romero Moncada, representantes de los señores Connolly Shaw & Co. Ltd., han recibido de Dublín el siguiente telegrama de ventas uvas legumbres, realizadas desde 51 a 33.7 Uvas castizas, realizadas desde 15.9 a 22. Mayoría de 26.6 a 29.

Hoy se venderá en Bélgica

Señoritas acomodadoras

Se desean para el Nuevo Cine Conde de Olafia número 9 establecimiento del señor Márquez.

Hoy se venderá en Bélgica

Información general

Papeles extraviados

Habiéndose extraviado unos papeles de cuentas que interesan a su dueño, se ruega a la persona que los haya encontrado desde la estación ferroviaria de esta capital se sirva entregarlos en esta administración donde se le gratificará.

Armero que la arma

Gasparr Gabón, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que estando en una taberna el armero del Regimiento de la Corona, le reclamó cierta cantidad, y al decirle que se encontraba en situación precaria, recibió del orzamiento una patada en el vientre, teniendo que ser acostado en la casa de socorro.

Para informes y pedidos de hueco a su consignatario

